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Ρυθμίσεις για πρόσθετη στήριξη ναυτικών,
ακτοπλοΐας και επιχειρήσεων σε λιμένες

2020/12/22 08:49 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Πρόσθετα μέτρα πρόσθετης στήριξης για τους ναυτικούς, την ακτοπλοΐα και τα
νησιά, προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις αρνητικές συνέπειες της συνεχιζόμενης
πανδημίας, προώθησε στη Βουλή το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
και εισηγήθηκε ο υφυπουργός Οικονομικών, κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος.

Τα μέτρα αυτά περιέχονται στα άρθρα 95 -101 του νομοσχεδίου του υπουργείου 
Υγείας για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Τα κυριότερα μέτρα
Μεταξύ των μέτρων αυτών συμπεριλαμβάνονται κυρίως τα εξής:

-Η επέκταση  της παροχής αποζημίωσης ειδικού σκοπού για τους μήνες Νοέμβριο και
Δεκέμβριο του 2020 και για φορτηγά πλοία που εκτελούν πλόες εσωτερικού ή εντός
Μεσογείου, με παράλληλη απαγόρευση της καταγγελίας των συμβάσεων
ναυτολόγησης.

Με τον τρόπο αυτό, εξασφαλίζεται το δώρο Χριστουγέννων καθώς και η ασφαλιστική
ικανότητα και οι παροχές για όσους δικαιούχους αυτή έληξε μετά τις 31.5.2020.

-Η παράταση για έξι μήνες της ισχύος, των αποδεικτικών ναυτικής ικανότητας και
των πιστοποιητικών επάρκειας που έληξαν ή που πρόκειται να λήξουν έως και το
Μάρτιο του 2021. Διασφαλίζεται, έτσι, η ομαλή και ασφαλής εργασία για 
χιλιάδες Έλληνες ναυτικούς.

-Η παράταση μέχρι 31 Μαΐου 2021 του ειδικού καθεστώτος ενίσχυσης των 
επιχειρήσεων του κλάδου της ακτοπλοΐας, μέσω της ενεργοποίησης της
διαδικασίας εκτάκτων αναθέσεων συμβάσεων δημόσιας υπηρεσίας.

Τα νησιά θα έχουν συνεχή ακτοπλοϊκή σύνδεση, διασφαλίζοντας την κοινωνική
συνοχή προς όφελος των κατοίκων τους και της τοπικής και εθνικής οικονομίας.

-Η εξασφάλιση της υδροδότησης, μέσω της παράτασης λειτουργίας  των προσωρινών
μονάδων αφαλάτωσης, στα νησιά Λειψοί, Αντίπαρος, Μεγίστη, Ιθάκη και Οινούσσες.
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Ολοκληρωμένο σχέδιο για την οριστική επίλυση του θέματος της υδροδότησης των
άνυδρων νησιών μας, που καθυστέρησε λόγω της πανδημίας,  προωθείται εντός του
2021.

-Η διασφάλιση του εφοδιασμού σε καύσιμα των επιχειρησιακών μέσων του Λιμενικού
Σώματος και των πλωτών σκαφών των Πλοηγικών Σταθμών.

-Η μείωση του οικονομικού ανταλλάγματος που καταβάλλουν οι επιχειρήσεις, οι
οποίες επλήγησαν οικονομικά εξαιτίας της πανδημίας, στους φορείς διοίκησης και
εκμετάλλευσης των λιμένων, κατά 30% για τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο,
καθώς και τη μείωση κατά 40% σε ορισμένες περιπτώσεις, αρχής γενομένης από το
μήνα Νοέμβριο 2020.


